

头条

WORLD
环球媒体速读
多一种角度,同步看世界

新书《大到不败》 再现华尔街惊悚故事

德国
SPIEGEL
《明镜周刊》

《纽约时报》记者、经济专栏作家安德鲁·罗斯·索金撰写了一部《大到不败》,被出版方称为“一部真实的金融和政治惊悚片”:600页的篇幅中充斥着大量戏剧性场景和粗俗的对话,生动再现了强大的银行家和政府监管者在全球衰退边缘所爆发的冲突。

虽然没有尝试做过多的深度分析,但索金把他所认为的种种操纵手法和燥热的恐慌情绪简洁地概括为:“这场经济灾难彻底粉碎了一些最受尊崇的资本主义原则。”他写道:“金融奇才幻想出来的理念——这是一个全新的低风险利润时代;美国式金融工程是全球的黄金标准——已正式死亡。”

2008年的经济灾难展露出了一种资本主义理论的愚蠢性:一种已经主宰了两代美国人经济思维的自由市场神学的乌托邦版本。悲哀的是,索金以如此生动的笔触描述的金融奇才们依然与我们同在,他们过分简单化的错误观点远远没有“正式死亡。”

在《大到不败》这本书中,索金巧妙地刻画了理性的非理性行为的燃烧剂:喧哗、亢奋的热情与贪婪。他笔下那些活灵活现的经纪人、银行家和交易员,无法抵御再做一笔更加疯狂、更加危险的交易的诱惑,原因嘛,其他人都在这么做,利润太诱人了。唯一有可能破坏这场狂欢派对的事件是,美国各地的房市泡沫被刺破。而这,正是随后发生的事情。不过在现实中,索金所称的“美国式金融工程”,根本就没有咽气。

华尔街一些最刚愎自用的首领已经被清理出局了,自尊心遭受重创,收入亦不

可同日而语,这一切来得比他们的预期更早些。但国会和奥巴马政府提议的监管改革,仅仅是修补当前的体制,而不是对其进行彻底革新。从未真正地为其毁灭性的疯狂举动赎罪的华尔街,正在赢得让步,而这种让步将进一步削弱本来就带有漏洞的改革提议。

不管是美联储,还是美国证券交易委员会,似乎都没有气魄严格限制那种用借来的钱财进行赌博的行为——这场大赌局导致久负盛名的投行要么关门大吉,要么落入了用纳税人资金支持拯救者的手中。要是没有联邦政府给予的庞大救援资金,花旗银行恐怕已经坍塌了。现在,正如索金这本书的名称所言,人们认为这些巨兽“太大了而不能倒下”。随着2008年痛苦记忆的逐渐隐退,在纳税人资金构筑的安全网含蓄地保护暗示之下,这些金融机构有内在的动机,再次开始承受荒唐至极的风险。

值得赞扬的是,在2008年10月进行的国会听证会上,格林斯潘承认,他关于自我纠正的金融市场的假设,具有缺陷。但他已经离开公共舞台,美国其他的权力精英似乎忘记了他引人注目的致歉词,人们需要重新认识市场——这一次,必需在一切分崩离析之前就采取行动。

快报记者 潘文军 编译

德国
SPIEGEL
《明镜周刊》

巴基斯坦板球明星 组织基金会救灾

巴基斯坦的名人们发起了一个基金会,帮助遭受水灾的2000万灾民,作为巴基斯坦曾经最好的板球运动员,伊姆兰·汗理所当然成为这个基金会的组织者之一。

在基金会发起现场,伊姆兰·汗跳出了他奶油色的梅赛德斯汽车,脸上挂着微笑。

伊姆兰·汗穿着长度过膝的棉衬衫,裤子的颜色和他的爱车相配。他折叠起了3张纸,放到胸前的口袋里。

“走吧!”伊姆兰·汗摘下范思哲太阳镜后说道,从停车场到伊斯兰堡记者俱乐部的大门有100米远,他的助手们也都从各自的车中下来,跟着老板的步伐走向大门。

伊姆兰·汗今年57岁,曾经是巴基斯坦最好的板球运动员,现在是政治家和社会活动家。雄心勃勃的他有两个好友——米克·贾格尔和杰里·

豪尔,豪尔娶了亿万富翁的女儿为妻,他的资助是伊姆兰·汗组织救灾基金会的基础。

伊姆兰·汗组织救灾基金会的初衷是出于对巴基斯坦政府救灾不力的不满,洪水发生已经3个多星期了,洪水造就了2000万灾民,而巴基斯坦政府行动缓慢,灾民得不到有效救助,灾区已经发生了疫情。

伊姆兰·汗认为,救灾行动没有那么难。他认为,是各派政治势力之间的分歧导致了救灾行动的迟缓。

8月28日,基金会的第一辆卡车将装运食品等救灾物资前往灾区,随后运往灾区的将是建筑材料等物资。另外,在伊姆兰·汗举行记者招待会两天后,北约宣布将动用船只和飞机给灾民运送援助物资。

快报记者 潘文军 编译

法国
欧洲时报

过半法国人 赞成开设吸毒室

近期一项民意调查显示,53%的法国人赞成成为吸毒者开辟受监控的吸毒室。8月17日-19日,此项调查通过网上提问的方式,向1007名18岁以上、具有代表性的法国人进行了询问。

问卷提出的问题是:“某些欧洲城市政府提供资金,建立一些场所,专供吸毒者在医务人员的监控下吸毒。如

果在法国开设这样的地方,您个人是非常赞成、比较赞成、反对还是非常反对?”参与调查者中,11%“非常赞成”,42%“比较赞成”。在47%的反对者中,23%“比较反对”,24%“非常反对”。

已有6个欧洲国家开放了这样的吸毒室,它们分别是德国、荷兰、卢森堡、西班牙、挪威和瑞士。

英国
STIM
《太阳报》

保守党年会 面临炸弹威胁

8月22日,议员帕特里克·默瑟称,爱尔兰共和军想吸引媒体和舆论的注意,计划在今年10月袭击在伯明翰举行的保守党年会。这一警告引发了人们的关注,担心爱尔兰共和军会重演1984年布莱顿大酒店的爆炸事件,这一事件曾致5人死亡。

最近18个月来,北爱尔兰地区发生

多起暴力袭击事件。今年4月,位于北爱尔兰首府英国军情五处分支机构遭遇汽车炸弹袭击,警方认为袭击者是爱尔兰共和军武装人员。本月14日,一枚炸弹在阿马郡小镇勒根一个垃圾桶内爆炸,致3名儿童受伤。默瑟认为,虽然并不确定爱尔兰共和军是否有能力发动袭击,但威胁依然存在,人们不能放松警惕。

韩国
中央日报
《中央日报》

废除移民限制 人口会减少8%

根据美国盖洛普调查机构推测,如果世界各国废除对移民的限制,那么韩国人口将减少8%。2007年-2010年,盖洛普调查机构对148个国家的35万名成人实施了问卷调查,得出了这一结论。与想移民韩国的外国人相比,想要移民海外的韩国人更多,这意味着韩国人口总数会减少。

在假设自由移民的情况下,盖洛普的调查,以想移民至该国的人口减去想移民至他国的人口,推测出净移民指数。自由移民导致人口增加最多的是新加坡,2-5位分别是新西兰、沙特阿拉伯、加拿大、瑞士。韩国在148个国家中位居第50,与世界排名第15位的经济规模不相称。

英国
Mail
《每日邮报》

英国家庭纯收入 1/3用来育儿

在发达国家中,英国家庭的育儿支出最多。经济合作与发展组织的研究表示,英国家庭纯收入的33%用于支付托儿所和保育员的费用,而德国家庭的育儿支出占8%,法国则约为11%,经合组织成员国的平均数为13%。

慈善团体称,由于政府对低收入

家庭的育儿费用实行国家救助,推动了育儿成本的上涨,普通家庭的育儿成本甚至可以达到每个孩子2万英镑。首先受到高昂育儿费用影响的是中产家庭。相比儿童,2岁以下婴儿的养育费用更高,因为他们需要更多照顾。仅2009年,育儿费用就增长了5.1%,是通货膨胀率的2倍。

美国
NATIONAL GEOGRAPHIC
《国家地理》

直径收缩100米 月球在变小

最新研究指出,在过去10亿年间,随着月球的内部降温收缩,月球的外壳上已经形成了裂缝,也就是说月球在变小。

美国国家航空航天博物馆地球和行星研究中心的托马斯·瓦特斯解释说,科学家已经在月球表面确定了14处被称为瓣状陡坡的地形。它证明了月球的内

部渐渐变冷收缩,导致月球表面裂缝丛生。瓣状陡坡跨越一些小陨石坑,随着时间推移,这些小陨石坑有可能会慢慢消失。瓣状陡坡的大小规模证明月球直径已收缩了约100米,这一变化利用肉眼还无法注意到。水星的瓣状陡坡更大,这说明这颗行星收缩的速度更快,不过在人类可预见的未来内,月球不会消失。

美国
CNN

网络安全密码 现在流行12位

美国乔治亚理工学院近期发布的报告指出,网络安全的12位密码时代已经到来,人们应与过时的8位字符密码告别了。

调查研究者能在2小时内破解8个字符的密码,而利用同样的方法来破解12位字符密码,需要17134年才能成功。科学家称,在一些情况下,密码长度决定了其可靠性。

相对于11位或13位的密码,研究者更推崇12位字符的密码,因为这一长度平衡了“方便性和安全性”。

研究者称,一个高级黑客能每秒试验1万亿种密码组合,在这种情况下,破解11位密码需要180年的时间,只需要再添1位数,破解所需时间就会增加到17134年。

英国
THE INDEPENDENT
《独立报》

古老非洲水稻 重新种植成功

约450年前,一种高产的亚洲水稻代替了非洲水稻,令这一种植历史长达3500年的非洲水稻濒临灭绝。现在这种古老的非洲光稃稻又重新种植成功,研究者们希望有更多农民种植非洲水稻,总部设在贝宁的非洲水稻中心开展了一项实验,来自多哥中部阿塔帕梅地区的约100名农民参与其中。

专家们希望能重新推广光稃稻,改变非洲大陆的种植习惯,从而缓解食品危机。他们认为非洲水稻更富有营养,正努力研究提高其产量的方法,以便增加非洲的粮食产量,减少对进口大米的依赖。2009年非洲水稻中心报告显示,2008年非洲消费大米约40%依赖进口,花费高达36亿美元。

美国
NATIONAL GEOGRAPHIC
《国家地理》

大西洋塑料垃圾 去了哪里?

海洋教育协会海洋学家卡拉·拉文德·劳称,与“大太平洋垃圾带”相似,北大西洋的垃圾带里充满了塑料污染。大西洋里的大部分垃圾都是塑料碎片,它们漂浮在北美海岸线数百英里以外公海的未明区域中。

对大西洋“垃圾带”的测量结果显示,过去20年来,塑料垃圾的数

量并未增加,这看似是个好消息。但塑料垃圾的循环利用率在增加,人类的塑料使用量仍处于上升中,大西洋里的塑料垃圾都去哪了?答案是,一些海洋生物可能将塑料碎片误认为浮游生物,将它们吞食,误食塑料垃圾很有可能造成海洋生物的死亡。

英国
STIM
《太阳报》

新款电子游戏 玩家扮演塔利班

8月22日晚,一款新的电脑游戏引发了争议,这款将在10月推出的《荣誉勋章》升级版游戏,让玩家扮演塔利班成员,用AK47突击步枪与英美联军在阿富汗展开战斗。游戏过程中,玩家被命令“不惜一切代价”阻止英美联军,每“杀死”一名联军就能获得加分奖励。

英国国防大臣利亚姆·福克斯呼吁对这款游戏实施禁令,他表示:“有人愿

意扮演塔利班成员角色,这真是令人震惊。”还有人表示此款游戏“麻木不仁”,《太阳报》安全顾问称:“阿富汗战争不是游戏,而是实实在在发生的事情。”

游戏开发公司的女发言人称:“游戏反映了每场冲突都会有敌我双方,有人扮演英美联军,当然就得有人扮演塔利班成员。”

快报记者 李欣 编译